

## ВОЛЯ БОЖЬЯ

(Пятница — второе утреннее собрание)

Сообщение второе

**Знать великую и возвышенную волю Бога, состоящую в том, чтобы возглавить всё в Христе, и участвовать в ней**

Тексты Писания: Эф. 1:9-10; 4:15-16; Кол. 2:19; 1 Кор. 8:1Б

**I. «Поведав нам тайну Своей воли согласно Своей отраде, которую Он замыслил в Себе для домостроительства полноты времён — чтобы возглавить всё в Христе: то, что на небесах, и то, что на земле, — в Нём» — Эф. 1:9-10:**

- А. Домостроительство, или диспенсация в смысле раздаяния, которое Бог согласно Своему желанию запланировал и замыслил в Себе, заключается в том, чтобы при наступлении полноты времён возглавить всё в Христе.
- Б. Это осуществляется путём раздаяния обильного жизненного снабжения Троидного Бога в качестве жизненного фактора во всех членах церкви, что позволяет им подняться из состояния смерти и прикрепиться к Телу.
- В. Под временами понимаются века, а полнота времён наступит при появлении нового неба и новой земли, после того как будут завершены все Божьи диспенсации во всех веках:
1. Само слово «диспенсация» буквально означает «раздаяние» (как действие или факт), и оно означает, что Бог раздаёт Себя в Своих избранных людей; нам нужно, чтобы элемент Бога с Его жизнью и природой внедрился в наше существо.
  2. Всего существует четыре века: век греха (Адам), век закона (Моисей), век благодати (Христос) и век царства (тысячелетие).
  3. Бог раздавал Себя в Авеля, Эноса, Эноха, Ноя, Авраама, Исаака и Иакова с Иосифом; Его раздаяние было ещё больше в случае с Моисеем и, разумеется, в случае с Господом Иисусом.
  4. Это раздаяние продолжается в новозаветных Посланиях; Божье нынешнее раздаяние ещё больше, чем во времена апостола Павла; сегодня происходит более глубокое, более высокое и более широкое раздаяние благодати Божьей — ср. Эф. 3:2; 1 Пет. 4:10.
  5. Это раздаяние будет продолжаться до окончания тысячелетия, до наступления полноты времён; окончательной, завершающей, диспенсацией будет раздаяние Троидного Бога в целый город Новый Иерусалим — Отк. 22:1-2.
  6. Мы наслаждаемся миниатюрой этой завершающей диспенсации в сегодняшней церковной жизни; по мере того как мы наслаждаемся Духом как живой водой и едим Христа как дерево жизни в церковной жизни, мы ждём окончательной диспенсации, в которой мы будем полностью пропитаны Троидным Богом — 1 Кор. 10:3-4; 12:13; Отк. 2:7; 22:2, 14; Ин. 6:57.
  7. Где есть жизнь, там есть и свет (1:4; 8:12); поскольку Новый Иерусалим пропитан светом, ему не нужен свет солнца; нашим сиянием и управляющим светом будет слава Троидного Бога (Отк. 21:23).
  8. В Новом Иерусалиме не будет ни ночи, ни смерти, ни тьмы; вместо этого там будут жизнь и свет, благодаря чему всё поднимется и будет приведено в стройный порядок и тем самым полностью возглавлено в Христе (ст. 24; Эф. 1:10).
  9. Когда мы будем полностью возглавлены в Христе в Новом Иерусалиме, это будет Божье вечное управление и домостроительство.

- Г. Возглавление всего в Эф. 1:10 — это итог всего того, что изложено в стихах 3-9: Бог избрал нас, предопределил нас, искупил нас, простил нас и облагодатствовал нас с целью возглавить всё в Христе.
- Д. Далее, в стихах 22 и 23, показано, что это возглавление предназначено «для церкви», чтобы Тело Христово разделяло всё, что относится к Христу как Главе, будучи избавлено от груды вселенских развалин в смерти и тьме, появившейся в результате бунта ангелов и бунта человека; быть избавленными от развала — значит быть возглавленными.
- Е. Когда всё будет возглавлено в Христе, наступит полный мир и согласие (Ис. 2:4; 11:6; 55:12; Пс. 96:12-13), развал будет полностью преодолен; это начнётся со времени воссоздания всего (Деян. 3:21).
- Ж. Изображённая в 37-й главе Книги пророка Иезекииля картина мёртвых, сухих и разбросанных костей показывает, что единственный путь, посредством которого можно обрести Тело, церковь, и дом Божий в подлинном единстве, — это путь жизни:
1. Когда дыхание вошло в мёртвых людей, оно стало для них жизнью и они ожили и встали в единстве, став очень, очень большим войском.
  2. Мёртвые кости ожили и стали едины в результате раздаяния жизни и роста в жизни — ст. 1-14.
  3. Бог возглавляет нас посредством того, что Он внедряет в нас Себя как фактор жизни, чтобы мы поднялись и прикрепились друг к другу в Теле.

**II. Чтобы быть возглавленными в Христе, нам нужно вырастать в Христа, Главу, во всём; «во всём» — значит во всех вещах, больших или малых, в нашей повседневной жизни и в нашей работе — Эф. 4:15; Зах. 4:10:**

- А. Органическое созидание Тела — это рост Тела, то есть рост Божий, увеличение Бога как жизни, во всех членах — Эф. 2:21-22; 4:16; Кол. 2:19.
- Б. Растущие члены — это создающие члены; расти в жизни — значит приобретать больше Бога в нас; наша проблема состоит в том, что нам не хватает Бога — Эф. 4:16; ср. Иов. 1:1-5; 42:1-6.
- В. Чтобы вырастать в Главу, мы должны держаться истины в элементе и сфере божественной любви; под «истиной» в Эф. 4:15 понимается то, что истинно — Рим. 3:4:
1. Нам нужно держаться Божьего вечного домостроительства — 1 Тим. 1:3-4:
    - а. Это — домостроительство тайны, скрытой в Боге — Эф. 3:9.
    - б. Это домостроительство направлено на то, чтобы получить церковь как органическое Тело Христово, обретающее завершенность в Новом Иерусалиме для явления Христа как Божьей многообразной мудрости — ст. 10-11; 1:22-23; 1 Кор. 1:30.
  2. Нам нужно держаться всеобъемлющего Христа — Ин. 14:6; Эф. 1:23:
    - а. Его мера неизмерима — 3:18.
    - б. Его богатство неисследимо — ст. 8.
    - в. Его любовь превосходит знание — ст. 19.
  3. Нам нужно держаться церкви как Тела Христова — 1 Тим. 3:15:
    - а. Тело Христово — это совокупный Христос — Деян. 9:4; 1 Кор. 12:12.
    - б. Тело Христово — это полнота, выражение, Христа и Бога — Эф. 1:23; 3:19.
- Г. Мы вырастаем в Главу, признавая власть, присущую главенству Христа — Кол. 2:19; ср. Иис. Н. 9:14; 1 Пет. 5:3; Мф. 20:25-27; 23:10-11:
1. Христос — это Глава всех — 1 Кор. 11:3.
  2. Христос — это Глава церкви — Эф. 5:23.
  3. Христос — это Глава всего — 1:22, 10.

- Д. Верующие участвуют в Христовом возглавлении благодаря своей готовности быть возглавленными в церковной жизни, то есть благодаря росту в жизни и благодаря тому, что они живут под сиянием Христова света — Ин. 1:4; 8:12; Эф. 4:15-16; 5:8-9; Отк. 21:23-25.
- Е. Мы вырастаем в Главу, позволяя Христу увеличиваться и расти во всех внутренних частях нашего существа:
1. Чтобы расти в жизни, мы должны обращать внимание на свой дух (Рим. 8:6); мы должны знать, использовать и упражнять свой слитый дух (1 Тим. 4:6-8):
    - а. В Эф. 1:17 показано, что нам нужно молиться о духе мудрости и откровения, чтобы в полной мере узнать Христа и Божье домостроительство.
    - б. В Эф. 2:22 говорится, что все верующие создаются вместе в жилище Божье в духе.
    - в. В Эф. 3:5 говорится, что тайна Христова открыта Его святым апостолам и пророкам в духе.
    - г. В Эф. 3:16 показано, что нам нужно молиться, чтобы укрепиться во внутреннего человека, то есть в свой возрождённый дух, жизнью которого является Божья жизнь.
    - д. В Эф. 4:23 говорится, что мы должны обновляться в духе нашего разума.
    - е. В Эф. 5:18 говорится, что мы должны наполняться в духе.
    - ж. В Эф. 6:18 говорится, что мы должны молиться во всякое время в духе.
  2. Чтобы расти в жизни, мы должны питаться молоком и пищей святого Слова как воплощения Христа, живого Слова Божьего — 1 Пет. 2:2; Евр. 5:13-14.

### **III. По мере того как мы будем вырастать в Главу в жизни, из Главы появится наша функция для созидания Тела — Эф. 4:16; Кол. 2:19:**

- А. Когда мы позволяем Христу быть Главой во всём и когда мы вырастаем в Него во всём, мы обретаем в виде снабжения богатство Его жизни, тем самым получая от Него что-то для передачи в других членов Тела — 1 Кор. 14:4Б; Ин. 7:37-39:
1. Созидать Тело Христово — значит раздавать в святых Христа как животворящего Духа для их возрастания в Христа — 2 Кор. 3:6, 8.
  2. Мы должны помогать святым учиться наслаждаться Господом и получать от Него питание, чтобы они могли расти — Флп. 1:25; 2 Кор. 1:24.
- Б. Под главенством Христа всё Тело производит рост Тела Христова — Эф. 4:15-16:
1. Этот рост происходит посредством каждого сустава обильного снабжения — всех особых даров в Теле Христовом — ст. 11-12.
  2. Этот рост происходит посредством действия в свою меру каждой части — каждого члена в Теле Христовом — ст. 7-8.
- В. Созидание Тела Христа под Его главенством осуществляется в любви и посредством любви:
1. Любовь — это превосходнейший путь, чтобы быть кем-то и делать что-либо для созидания Тела Христова; ничто, кроме любви, не может сохранить нас в надлежащих отношениях с Господом — 1 Кор. 12:31Б—13:13.
  2. Цель Послания к ефесянам состоит в том, чтобы ввести нас в любовь как Божью внутреннюю сущность (1 Ин. 4:8, 16), с тем чтобы мы наслаждались Богом как любовью и наслаждались Его присутствием в сладости божественной любви и благодаря этому любили других, как это делал Христос (Эф. 5:25; 6:24; 1:4; 3:17; 4:2, 15-16; 5:2).
  3. «Знание делает надменным, а любовь созидает» (1 Кор. 8:1Б); речь идёт о созидании совокупного Тела Христова под главенством Христа.
- Г. Растить в жизни — значит вырастать в Главу, Христа, но действовать в Теле Христовом — значит действовать из Него; сначала мы вырастаем в Главу, а затем

у нас появляется что-то из Главы для созидания Тела; вот что значит участвовать в великой и возвышенной воле Бога, состоящей в том, чтобы возглавить всё в Христе — Эф. 4:15-16.

### **Отрывки из служения:**

#### **ЗНАЧЕНИЕ ПОНЯТИЯ «ДИСПЕНСАЦИЯ»**

Теперь нам нужно понять, что такое диспенсация. Согласно одному учению, диспенсация — это один из веков. Однако такое понимание не точно. Есть другое учение, согласно которому диспенсация — это то, как Бог строит отношения с людьми в определённый период времени. Например, во время диспенсации невинности Бог строил отношения с человеком одним образом, а во время диспенсации совести — другим образом. Подобно тому, Бог по-разному строит отношения с людьми в века человеческого правления, обещания, закона, благодати и царства. Такое понимание диспенсации нельзя назвать неверным, но оно недостаточно полное. Само слово «диспенсация» буквально означает «раздаяние» (как действие или факт). Под диспенсацией понимается то, что Бог раздаёт Себя в Своих избранных людей. Хотя я много лет изучал вопрос о диспенсациях и изучил целый ряд схем, я не видел, чтобы где-нибудь говорилось, что Божья диспенсация — это раздаяние Самого Бога в Его людей. Нам нужно забыть все эти схемы и запомнить один основной момент: Бог сейчас раздаёт Себя в нас.

#### **РАЗДАЯНИЕ ЖИЗНИ**

Как мы уже отмечали, когда Сатана, который является силой смерти, ввёл себя в человека, Сатана стал для человека смертью и тьмой. Смерть приносит тление, а тьма приносит путаницу. Цель Сатаны — растлить Божье творение и создать путаницу. Но хвала Господу за то, что где изобилует смерть, там ещё больше изобилует жизнь! После того как Сатана пришёл, чтобы омертвить, пришёл Бог, чтобы оживить, вложить жизнь. А где жизнь, там и свет. Смерть разрушает, а жизнь исцеляет; тьма приносит путаницу, а свет приносит должный порядок. Нам нужно помнить, что Сатана пришёл омертвить Божье творение и что смерть разрушает, а тьма приносит путаницу. Но Бог пришёл, чтобы оживить омертвлённое творение и принести в него порядок. При этом порядке всё возглавляется в Христе.

Божья диспенсация — это раздаяние жизни в людей, которые были омертвлены. Адам был омертвлён, но Бог пришёл, чтобы раздать что-то от Себя в Авеля. То же самое Он сделал в случае с Эносом и Энохом. Не думайте, что сам по себе Энох, омертвлённый человек, был способен ходить с Богом триста лет (Быт. 5:22). Это было возможно только в результате того, что Бог раздавал Себя в него. То же самое было в случае с Ноем. Ной ходил с Богом и имел сильную веру, потому что Бог раздавал Себя в него. Бог стал раздавать Себя начиная с Авеля и раздаёт Себя всё больше с каждым последующим поколением. Таким образом, в случае с Энохом было больше раздаяния, чем в случае с Эносом, а в случае с Ноем — больше, чем в случае с Энохом. В случае с Авраамом было ещё больше раздаяния. В Деян. 7:2 говорится, что Бог славы явился Аврааму. Это явление, несомненно, было раздаянием. Авраам смог получить веру в Бога, потому что Бог был роздан в него.

То же самое произошло с нами, когда мы услышали благовестие и покались. В то время как мы калялись и исповедовали свои грехи перед Богом, Бог раздавал Себя в нас, хотя в это время мы, возможно, не осознавали Божьего раздаяния. Но вспоминая своё переживание, мы понимаем, что это было именно так. В тот день, когда я покалялся и исповедался перед Богом в своей греховности, в моё существо что-то было роздано. Я плакал, но внутренне я горел огнём. Это было Божье вдохновение, а также Божья диспенсация как раздаяние. Когда Бог приходит вдохновить нас, Он раздаёт Себя в нас.

Ничто не может так сильно изменить нас, как Божье раздаяние. Оно способно превратить грабителя в святого, потому что оно раздаёт в него святую природу Бога. Я призываю всех вас приходите к Господу на тридцать минут за Его раздаянием. На это время забудьте о своих проблемах и своём окружении. Просто откройтесь Ему и исповедуйте свои недостатки и ошибки. Чем больше вы будете исповедоваться перед Ним, тем больше будет открыт путь для того, чтобы Он раздавал Себя в вас.

Какой бы термин мы ни использовали: «раздаяние», «вдохновение», «переливание» или «вливание», речь идёт об одном и том же переживании. Меня не интересует терминология; мне важно, чтобы в вас вкладывался божественный элемент. Нам нужно, чтобы в нас входил Бог. Нам нужно, чтобы элемент Бога внедрялся в наше существо. Именно в этом значении понятия «диспенсация».

Среди большинства сегодняшних христиан не хватает такого раздаяния Бога в человека. Многие учат о семи диспенсациях, но не говорят людям ни слова о том, что под диспенсацией понимается то, что Бог раздаёт Свою жизнь и природу в Своих избранных людей. Сегодня наше бремя состоит не в том, чтобы учить доктринам, а в том, чтобы раздавать жизнь и природу Бога в Его людей. Пожалуйста, не приносите в это служение свои мнения и представления. Делая это, вы будете напрасно тратить своё время. Мы не заинтересованы в том, чтобы отстаивать какие-либо доктринальные положения или концепции. Наше бремя состоит в том, чтобы переливать в вас Бога. Вы можете знать очень много доктрин, но при этом испытывать большой недостаток божественного элемента. Вам нужно раздаяние Божьего элемента в ваше существо. Я много лет был с Братиями, и в конечном итоге мне надоели их споры о доктрине. Наверное, у нас нет недостатка в доктрине, но нам не хватает божественного элемента. Божья диспенсация состоит в том, что Бог вкладывает в нас Свой элемент.

#### **ОКОНЧАТЕЛЬНАЯ ДИСПЕНСАЦИЯ**

Мы увидели, что Бог раздавал Себя в Авеля, Эноса, Эноха, Ноя и Авраама. Его раздаяние было ещё больше в случае с Моисеем и, разумеется, в случае с Господом Иисусом. Раздаяние продолжается в новозаветных Посланиях. Возможно, вы удивитесь, узнав, что Божье раздаяние в нынешнее время ещё больше, чем во времена апостола Павла. Я сомневаюсь, что, когда Павел был на земле, существовало какое-либо собрание, которому выпала бы честь слышать то, что сегодня слышите вы. Сегодня происходит более глубокое, более высокое и более широкое раздаяние благодати Божьей. Это раздаяние будет продолжаться до окончания тысячелетия, до наступления полноты времён. Раздаяние полноты времён будет самым высоким и самым обширным. Это раздаяние будет осуществляться в вечности, как раскрывается в 21-й и 22-й главах Откровения.

В этих главах мы видим новое окружение — новое небо и новую землю с Новым Иерусалимом. В Отк. 21:1 говорится: «И я увидел новое небо и новую землю; ибо первое небо и первая земля ушли, и моря уже нет». В Библии море обозначает смерть. То, что моря уже не будет, означает, что от смерти не будет и следа. К тому времени смерть будет поглощена. В конце тысячелетия смерть, последний враг, будет упразднена и брошена в огненное озеро. На месте смерти будет новое окружение, новая сфера, новая область, в центре которой будет Новый Иерусалим.

Внимательно прочитав Откровение, вы увидите, что Новый Иерусалим — это фактически огромная гора, высота которой — двенадцать тысяч стадий, то есть более двух тысяч километров. На вершине этой горы находится престол Бога и Агнца (Отк. 22:1). Из престола вытекает река воды жизни; она стекает вниз по этой горе и достигает двенадцати ворот города. Вода жизни предназначена для питья, для жизненного снабжения, а не для купания и не для крещения. В воде жизни растёт дерево жизни (ст. 2). Это показывает, что, когда вы пьёте воду жизни, вы едите дерево жизни. Следовательно, когда вы пьёте воду, вы получаете снабжение жизни. Здесь мы видим окончательную, завершающую диспенсацию — раздаяние Троидного Бога в весь город Новый Иерусалим.

Вследствие этого город будет наполнен, пропитан, пронизан и насыщен водой жизни. Это — наивысшая диспенсация как устройство, которое Бог замыслил для полноты времён.

### МИНИАТЮРА В ЦЕРКОВНОЙ ЖИЗНИ

Мы наслаждаемся миниатюрой этой завершающей диспенсации в сегодняшней церковной жизни. В церкви у нас есть течение жизни, мы пьём воду жизни и мы едим дерево жизни. Это — Божья диспенсация в церковной жизни. Однако это не наивысшая диспенсация, не диспенсация полноты времён. Наслаждаясь живой водой в церкви, я жду окончательной диспенсации. Все мы будем в этой завершающей диспенсации, и мы будем полностью пропитаны Троициным Богом.

Бог на престоле обозначает Отца, Агнец обозначает Сына, а река воды жизни обозначает Духа. В 7-й главе Евангелия от Иоанна ясно раскрывается, что река жизни обозначает Духа. Следовательно, в 22-й главе Откровения мы видим Бога Отца, Бога Сына как Искупителя и Бога Духа, несущего в Своём течении Бога Сына как дерево жизни в качестве нашего жизненного снабжения. Это — диспенсация Троициного Бога, наивысшая диспенсация, диспенсация полноты времён.

Эта диспенсация как раздавание началась с Авеля и возрастает на протяжении веков, пока в конечном итоге не достигнет диспенсации полноты времён. Мы приближаемся к этой диспенсации. Если мы осознаем это, мы будем вне себя от радости. Даже апостол Павел не стоял так близко к окончательной диспенсации, как мы. Аллилуйя, все мы будем иметь долю в завершающей диспенсации! В церковной жизни в Господнем восстановлении у нас есть миниатюра этой будущей диспенсации. Как это чудесно! Именно поэтому мы с наслаждением поём эти строки из Гимна 367:

Пей! Исходит от престола чистая река.  
Ешь! Неистоцимы жизни дерева плоды.  
Посмотри! Нужды нет в свете солнца и луны —  
Ночи не будет здесь!

О, в церковной жизни мы пьём воду жизни и едим от дерева жизни! Благодаря тому что мы едим и пьём, мы пропитываемся самой Божьей жизнью посредством Его раздавания. Чем больше жизни раздаётся в нас, тем выше мы поднимаемся. Это и есть возглавление в Христе.

### СВЕТ ЖИЗНИ СОХРАНЯЕТ ВСЁ В НАДЛЕЖАЩЕМ ПОРЯДКЕ

Где есть жизнь, там есть и свет. В Ин. 1:4 говорится: «В Нём была жизнь, и жизнь была светом людей». Этот свет является светом жизни (Ин. 8:12). В 21-й главе Откровения мы видим и жизнь, и свет. Поскольку Новый Иерусалим пропитан светом, ему не нужен свет солнца. В Отк. 21:23 говорится: «И город не имеет нужды ни в солнце, ни в луне, чтобы они светили в нём, ибо слава Божья осветила его, и его лампада — Агнец». В Новом Иерусалиме слава Троициного Бога будет нашим сияющим светом. В новом небе и новой земле с Новым Иерусалимом не будет ни ночи, ни смерти, ни тьмы, а будет жизнь и свет. Благодаря этому всё поднимется и будет приведено в стройный порядок.

Где есть свет, там всё сохраняется в надлежащем порядке. Предположим, что в Лос-Анджелесе не было бы освещения. Какая тьма и путаница наступила бы там в этом случае! Жизнь управляет, а свет контролирует. В церковной жизни у нас нет свода правил, но у нас есть управляющая жизнь и контролирующий свет. Когда церковь полна жизни, она также полна света. И тогда все в церкви находятся под управлением внутренней жизни, а не внешних правил, а свет жизни контролирует всех и сохраняет всех в надлежащем порядке. Здесь, в жизни и в свете, мы возглавляемся. В 21-й главе Откровения мы видим Главу, Тело, окружающее Главу, и все народы, ходящие благодаря свету

города (ст. 24). Вследствие этого новое небо и новая земля будут яркой сферой. И поэтому в новом небе и новой земле с Новым Иерусалимом в качестве центра всё будет возглавлено в Христе. Так исполнится возглавление всего в Христе, о котором говорится в Эф. 1:10.

Для того чтобы это осуществилось, нам нужно раздаяние жизни. Раздаваемая в нас жизнь в конечном итоге становится светом людей. В диспенсации полноты времён все народы будут ходить благодаря свету города. Это означает, что не будет ни смерти, ни тьмы, ни тления, ни путаницы, а всё будет пребывать в стройном порядке, всё будет возглавлено под Христом, единым Главой, для выражения Троидного Бога в вечности. Такое возглавление всего будет вечным выражением Троидного Бога. Сегодняшняя церковная жизнь является пробой этого. Она представляет собой миниатюру нового неба, новой земли и Нового Иерусалима. Находясь в этой миниатюре, мы наслаждаемся раздаянием жизни со светом и возглавляемся в Христе. («Жизнеизучение Послания к ефесянам», стр. 105-111)